

لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۶ نمبر ۸۳

نہج اکرامیہ

۱۰ ربوہ ۱۹ اپریل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

• جہاں - امر باعث مسرت ہے کہ مجلس انوار اللہ کے چندوں کی وصولی کی رفتار گزشتہ سال کی نسبت اچھی ہے۔ وہاں یہ بات قابل توجہ ہے کہ وصولی بجٹ کے مطابق نہیں ہئی سال کی پہلی سہ ماہی ختم ہو رہی ہے۔ عہدہ داران کی خدمت میں کمی کو پورا کرنے کی ذمہ داری ہے۔ چنانکہ اللہ احسن الخیرات (قابل انوار اللہ سرگزین)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

میں بار بار یہی کہتا ہوں کہ تمہارا اسوہ حسنہ وہی ہو جو صحابہ کا تھا

اس بات کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھو کہ تمہارے اعمال اور افعال میں اصلاح ہو

”خدا تعالیٰ کا کوئی انسی یا آفتی شریک نہ تھرا اور اعمال صالحہ بجا لاؤ۔ مال سے محبت نہ کرو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ لکن تناولوا البقر حتی تنفقوا متما یحبون۔ یعنی تم بقر تک نہیں بیخ سکتے جب تک وہ مال خرچ نہ کرو جس کو تم عزیز رکھتے ہو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کو اپنا اسوہ بناؤ اور دیکھو کہ وہ زمانہ تھا جب صحابہ نے نہ اپنی جان کو عزیز سمجھا نہ اولاد اور بیویوں کو۔ بلکہ ہر ایک ان میں سے اس بات کا کہیں تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں شہید ہو جاؤں۔ تم حلفاً بیان کرو کیا تمہارے اندر یہ بات ہے؟ جب ذرا سا بھی ابتلا آجائے تو گھبرا جاتے ہیں اور خدا تعالیٰ ہی کی شکایت کرنے لگتے ہیں۔ ایسے لوگ اللہ تعالیٰ کے نزدیک کبھی مسلمان نہیں کہلا سکتے۔“

میں بار بار یہی کہتا ہوں کہ تمہارا اسوہ حسنہ وہی ہو جو صحابہ کا تھا۔ میرا کتنا تو صرف کہہ دینا ہے۔ توفیق کا عطا کرنا اللہ تعالیٰ کے فضل کی بات ہے۔ اس بات کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھو کہ تمہارے اعمال اور افعال میں اصلاح ہو، ریا کاری اور بناوٹ نہ ہو کیونکہ تم جانتے ہو اگر کوئی شخص سونے کی بجائے تیل لے کر بازار میں جاوے تو وہ فوراً پڑ جائے گا اور آٹرا سے جیل میں جا کر اپنی جلسازی کی سزا بھگتی پڑے گی۔ پس اسی طرح پر خدا تعالیٰ کے حضور دھوکا نہیں چل سکتا۔ انسان کو دھوکا لگ سکتا ہے مگر وہاں نہیں ہو سکتا۔ جو چاہتا ہے کہ وہ خدا کا اور خدا اس کا ہوا دے اسے چاہیے کہ وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں ننگا ہو جاوے۔

یہ مت سمجھو کہ میں تمہیں اس امر سے منع کرتا ہوں کہ تم تجارت نہ کرو یا زراعت اور نوکری یا دوسرے ذرائع معاش سے تمہیں روکتا ہوں۔ ہرگز نہیں۔ میرا یہ مطلب نہیں ہے بلکہ میرا مطلب یہ ہے کہ دل یا یاد دست یا کار تمہارا اسوہ وہ لوگ ہیں جن کیلئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ کوئی تجارت اور معیشت نہیں ذرا اللہ سے نہیں روکتا۔ ہزاروں لاکھوں کی تجارت میں بھی وہ خدا تعالیٰ سے ایک لحظہ کے لئے جدا نہیں ہوتے۔ اس لئے تمہارا فخر اور تادیب سے اعمال ہونے چاہئیں جو حقیقی ایمان کے بعد پیدا ہوتے ہیں۔“ (مفقو خاتم جلد نمبر ۲۳ ص ۲۶۱)

علمی تقابیر کا اہم اجلاس

۲۱ اپریل بروز جمعہ یوم نماز مغرب مسجد مبارک میں علمی تقابیر کا ایک اہم اجلاس منعقد ہوا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ ہمدرد العزیز بھی اس میں شرکت فرمائیں گے انشاء اللہ۔ اس اجلاس میں مندرجہ ذیل اصحاب تقاریر فرمائیں گے

- (۱) جناب شیخ بشیر احمد صاحب سابق بیچ ہائیکو لاہور
- (۲) محترم مولوی غلام احمد صاحب بدلی فاضل سابق مبلغ کیمیا۔
- (۳) محترم سید سعید احمد صاحب ایم۔ اے سابق مبلغ ڈاکٹر۔

اجلاس کو چاہیے کہ اجلاس میں بیشتر شریک ہو کر استفادہ کریں۔ مقورات کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔ (شاہکار ابو الطاہر)

بیرونی شہروں میں علمی تقابیر کی یاد دہانی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ کے ارشاد کے مطابق مندرجہ ذیل دس بڑی جماعتوں میں سے ہر ایک کے پروگرام کے مطابق علمی تقابیر کا انتظام لازمی ہے۔ (۱) کراچی (۲) ملتان (۳) شکرگڑی (۴) لاہور (۵) سیالکوٹ (۶) گجرات (۷) حیدرآباد (۸) مرگڑ (۹) ناٹن پور (۱۰) ڈھاکہ

- امراء صاحبان ان جماعتوں کے اجلاسوں کی رپورٹ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھجوائیں گے۔ اس مرتبہ علمی تقابیر کے عنوان یہ ہیں۔
- (۱) بیٹنگوئی دیکھو خدا پر کس
- (۲) چہڑت دیا تندی
- (۳) چہڑت تیسرا کام

امراء صاحبان کی خدمت میں خطوط بھی لکھے گئے ہیں۔ (شاہکار ابو الطاہر)

فوجی بھرتی کی ۲۰ اپریل ۱۹۶۶ء کو لاہور میں منعقد ہوئی اور ۲۱ اپریل ۱۹۶۶ء کو لاہور میں فوجی بھرتی کے لئے منظور کیے گئے۔ (شاہکار ابو الطاہر)

حدیث النبی

الحیاء من الایمان

(۱) عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال الایمان یصم و یستون شعبۃ و الحیاء شعبۃ من الایمان

ترجمہ: حضرت ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ایمان ساتھیوں سے کچھ اور شاخیں رکھتا ہے۔ اور حیاء بھی ایمان کی ایک شاخ ہے۔

(۲) عن ابن عمر رضی اللہ عنہما ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مر علی رجل من الانصار وهو یحفظ احابہ فی الحیاء فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دعہ فأتی الحیاء من الایمان۔

ترجمہ: ابن عمر رضی اللہ عنہما سے مروی ہے کہ ایک مرتبہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایک انصاری مرد کے پاس سے گزرے۔ تو دیکھا کہ وہ اپنے بھائی (غیر مسلم) کو حیا کے بارے میں نصیحت کر رہے ہیں میں رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اس کو میرا کے بارے میں نصیحت کرنا چھوڑ دو کہ یقیناً حیا ایمان کے ارکان میں سے ہے۔ (بخاری کتاب الایمان)

قطعات

عجب مومن کی ہستی ہے جاہل میں
جدا دنیا سے دنیا میں مکین بھی!
مثال اس کی ہے عکس روئے زیبا
کہ آئینے میں ہے بھی اور نہیں بھی!

رفیق شعلہ بے باک ہوں میں
مگر کچھ بھی نہیں خاشاک ہوں میں
کیا دل دے کے مجھ کو محرم ذات
وگرنہ ایک مٹت خاشاک ہوں میں

سید احمد اعجاز

۴۴ جو انسان کو نیکی میں فعالیت بخشتا ہے لازمی ہے یہی وجہ ہے کہ آج صرف جماعت احمدیہ ایک ایسی جماعت ہے جو نہ صرف اسلامی اصولوں پر خود قائم ہے بلکہ تبلیغ اسلام کا کام بھی عملاً سر انجام دے رہی ہے۔

روزنامہ افضل ریوہ

مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۶۷ء

احمدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

سلسلہ کے سے دیکھیں افضل ۱۹ اپریل

اس کو پوری طرح سمجھنے کے لئے سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کی عبارت ذیل پر غور فرمائیں۔

”اے عزیزو! اے پیارو! کوئی انسان خدا کے ارادوں میں اس سے لڑائی نہیں کر سکتا۔ یقیناً سمجھ لو کہ کمال علم کا ذریعہ خدا کے ارادے کا اہم ہے جو خدا نے تمہارے لئے پاک نبیوں کو مقرر کیا۔ پھر بند اس کے اس خدا نے جو دیرائے فیض ہے یہ مرگ نہ چاہا کہ آئندہ اس الہام کو مٹا دے اور اس طرح پر دنیا کو تہا کرے بلکہ اس کے الہام اور حکم کے اور مخاطب کے ہمیشہ دروازے کھلے ہیں۔ ہاں ان کو ان کی لاپرواہیوں سے ڈھونڈنا تب وہ آسانی سے تمہیں ملیں گے۔ وہ زندگی کا پانی آسمان سے آیا۔ اور اپنے منار ب مقام پر بٹھرا۔ اب تمہیں کیا کرنا چاہئے۔ تاہم اس پانی کو پنی سکو یہی کرنا چاہئے کہ آفتاب و خزاں اس چشمہ تک پہنچے۔ پھر اپنا منہ اس کے آگے رکھ دو۔ تاہم زندگی کے پانی سے سراب ہو جاوے انسان کی تمام سعادت اس میں ہے کہ جہاں روشنی کا پتہ لگے اسی طرف دوڑے اور جہاں اس گم گشتہ دوست کا نشان پیدا ہو۔ اسی راہ کو اختیار کرے دیکھتے ہو کہ عیشہ آسمان سے روشنی اترتی اور زمین پر پڑتی ہے۔ اسی طرح ہدایت کا سچا ذرا آسمان سے ہی اترتا ہے۔ انسان کی اپنی ہی باتیں اور اپنی ہی انگلیں سچا گمان اس کو نہیں پیش سکتیں۔ کیا تم خدا کو بغیر خدا کی جعلی کے پاسکتے ہو؟ کیا تم بغیر اس آسمانی روشنی کے اندھیرے میں دیکھ سکتے ہو؟ اگر دیکھ سکتے ہو تو شاید اس جگہ بھی دیکھ لو۔ تجربہ ہاری آنکھیں گویا ہوں تاہم آسمانی روشنی کی کھلیج میں۔ اور ہمارے کان گوشنوا ہوں تاہم اس ہوائی کے ماچھند میں جو خدا کی طرف سے چلتی ہیں وہ خدا سچا خدا نہیں ہے جو خاموش ہے اور سارا دار و مدار ہماری نکل پر ہے۔ بلکہ کمال اور زندہ خدا وہ ہے جو اپنے وجود کا آپ پتہ دیتا رہا ہے۔“ (اسلامی اصول کی خلاصہ ۱۹۶۷ء)

مرنے سے یہ عبارت نمونہ کے لئے مختصراً یہاں نقل کی ہے۔ سو سیدنا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے عالم اسلام کو جو سب سے بڑی چیز دی۔ وہ یہی نعمت ہے کہ جب جہالت اور مغربی تبلیغات کے ذریعہ انسان بھی اس نعمت سے محروم ہو چکے تھے۔ آپ نے بفضل خدا ادرسوز علم اسلام کو اس حقیقت سے آشنایا۔ یہ اور بات ہے کہ ہمارے اہل علم حضرات اس کا صحیح عرذن حاصل نہ کر سکے ہوں۔ یہاں کہ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے بار بار واضح فرمایا ہے۔ آپ کا یہی کارنامہ عقلمندانان ہے۔ آج کی عقلیت پرست دنیا محض گوری ہوئی باتوں پر ایمان لانے کے لئے تیار نہیں ہے۔ جب تک اس کو بذریعہ تازہ الہام غیب پر ایمان لانے لئے نمونہ پیش نہ کی جاوے۔ چنانچہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کا مرتبہ یہ دعویٰ نہیں ہے کہ مکالمہ و مخاطبہ اور الہام و کشف کی نعمت صرف اور صرف مجھ کو عطا کی گئی ہے۔ بلکہ یہ نعمت ہر ایک کو بقدر توفیق عطا ہو سکتی ہے اور ہر ایک کو زندہ خدا کا نظارہ بذریعہ الہام۔ روا اور کشف اس کی جدوجہد اور صفائے قلب اور ضرورت دقت کے مطابق کرایا جاسکتا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے

الذین جاہدوا فینا لنھدینھم سبیلنا

الذین الہام روای کشف ایمان ملی وہ بصیرت پیدا کرنے کے لئے ۴۴

کیٹھولک پادری شادی کے خواہاں ہیں

چرچ کی ایک اور شکست

گزر رہا ہے

(از مکتومولوی محمد صدیق صاحب شاہد پرنسپل مشنری ٹریننگ کالج سالٹ پانڈ گھانا)

غنا کے ایک اخبار ڈیلی گرافک (DAILY GRAPHIC) مورخہ ۲۳ دسمبر ۶۶ء کے پہلے صفحہ پر ایک خبر اس عنوان سے شائع ہوئی ہے

Catholic Priests want Marriage

"کیٹھولک پادری شادی کے خواہاں ہیں" اس عنوان کے نیچے لکھا ہے "رائزنگ رپورٹ ہے کہ کیٹھولک کے ایک فرقہ لیسوٹو (Lesotho) کے ایک اہم معاشیات کے سروے کے مطابق اگر چرچ کی طرف سے اجازت مل جائے تو امریکہ کے ایک تہائی رومن کیٹھولک پادری شادی کریں مگر جنہوں نے سروے کا جواب دیا ہے ان میں سے ۵ فیصدی کا خیال ہے کہ ایک شادی شدہ پادری چرچ کے کام میں غیرت دہی شہ سے کم مفید ثابت ہوگا۔

سروے سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ ۶۲ فیصدی کے رائے میں بیسٹ وغیرہ کو اس حیات کی اجازت ہونی چاہیے کہ وہ شادی کر لیں یا کنوارا بن اختیار کرے اور اس خیال کے حامیوں میں سے اکثریت کے رائے یہ ہے کہ اس قسم کی اجازت عام ہونی چاہیے یعنی تقریباً سب اور بعد دو دنوں وقتوں پر جاری ہو۔

یہ معلومات فادر یوسف فیچر (Father Joseph Fichter) کی طرف سے پیش کی ہیں جو ۱۰ روڈ نیویورک میں رومن کیٹھولک تعلیمات کے پروفیسر ہیں یہ معلومات انہوں نے اس وقت ظاہر کیں جبکہ ان کی طرف سے سروے سے دریافت ہوا کہ ایک ابتدائی خلاصہ پیش کیا گیا۔

اس رپورٹ کی بنیاد ان ۳۰۰۰۰ جوابات پر تھی جو گزشتہ ستمبر میں ۱۹۶۶ء پادریوں کو ارسال کردہ ایک سروے پر مبنی ہوئے۔

نٹن کیمرین نے اس وقت لکھا ہے۔ "ورہیا نیفہ لامتد عوہا ماکتبہا علیہم الایعتاد رضوان اللہ فیما رعوہا"

حق دعایتھا۔

ترجمہ یہ اور انہوں نے رہبانیت کو اختیار کیا جیسے انہوں نے خود اختیار کیا تھا ہم نے یہ حکم ان پر فرض نہیں کیا تھا۔ انہوں نے اللہ کی رضا حاصل کرنے کے لئے یہ طریق اختیار کیا تھا مگر اس کا پورا لحاظ نہ رکھا۔ (سورہ حدید)

کیا یہ اسلام کی صداقت کی واضح اور بین دلیل نہیں کہ جس بات کو باقی اسلام نے آج سے چودہ سو سال قبل اللہ تعالیٰ سے وحی کی بنا پر بیان فرمایا تھا اس کو عیسائی مشنری اب اپنے عمل سے پہچانت کر رہے ہیں؟ رہبانیت کی زندگی عیسائیت کے فرقہ رومن کیٹھولک میں نمایاں طور پر نظر آتی ہے اور اس طرح عمل کو ایک پادری کے لئے ضروری اور لازمی قرار دیا گیا ہے حالانکہ یہ ایک ایسا طریق ہے جس کے بارے میں کوئی خدائی حکم ان کی کتب میں موجود نہیں بلکہ ان کی اپنی اختراع تھی جس کو انہوں نے مذہب میں شامل کر لیا جس طرح عیسائیت کے دیگر عقائد کی بنیاد زیادہ تر پولوس کی تعلیم پر ہے اسی طرح اس فعل میں بھی پولوس کی تعلیم کا ہی دخل ہے۔ گو پادریوں نے اختیار کرنا اس کو رضاء الہی کے لئے کیا تھا مگر اس کے نتیجے میں ان کے اندر اس قسم کی بے راہ رویاں پیدا ہو گئیں اور ایسی اخلاقی پیچیدگیوں ان میں راہ پانگٹیں جو ہر امر احکام الہی کے منافی اور انسانیت موز ثابت ہوئیں۔

حقیقت یہ ہے کہ شادی اور بیوہ اس کے بعد بچوں کی خواہشیں یہ انسانی فطرت کا ایک خاصہ ہے اس فطرتی تقاضا کو دبانہ صرف احکام خداوندی کی نافرمانی کرنا ہے بلکہ اس کے نتیجے میں بعض جسمانی اور روحانی امراض کے لاحق ہونے کا خطرہ بھی موجود ہے۔ یہی وجہ ہے کہ عیسائی اس فطرتی جذبہ کے خلاف ساری عمر

کنوارے رہنے کی ترغیب دلا کر بعض ایسی مشکلات میں پھنس گئے ہیں کہ اب خود ہی اس سے راہ فرار تلاش کر رہے ہیں۔ پھر انسان کی ایک اس فطرتی میلان کو دبا سکتا ہے۔ مذہب وہی سچا اور برحق ہے جو انسان کے جملہ فوٹی کو بر محل احتمال کی اجازت دے۔ خدا تعالیٰ کا یہ مشاء ہرگز نہیں کہ اس کی رضا کے حصول کے لئے انسان ذہیری امور سے کلینتہ کنارہ کش ہو جائے اور فطرتی تقاضوں پر موقوف وار دکر دے بلکہ اگر انسان تمام ذہیری ذمہ داریوں سے عہدہ بردا ہوتے ہوئے پروردگار عالم کے احکام کی پابندی بھی کرے تو یہ امر اس کے لئے زیادہ ثواب کا موجب ہوگا یہی وہ درمیانی اور اعلیٰ درجہ کا راستہ ہے جس پر اسلام نے انسان کو چھلایا ہے خدا تعالیٰ فرماتا ہے وکذالک جحدکم امۃ ووسطاً لتکو نوا شہدا علی الناس ویکو ن الرسول علیکم شہیدا ترجمہ: اور اسے سہلانو ہوں طرح ہم نے تمہیں سیدھی راہ دکھائی ہے کی طرح ہم نے تمہیں ایک اعلیٰ درجہ کی امت بنایا ہے کہ تم دوسرے لوگوں کے نگران بنو اور یہ رسول تم پر نگران ہو۔ (سورہ البقرہ) عیسائیت نے انسان کے اس فطرتی تقاضا کو دبا کر تفریط کی راہ اختیار کی جس کا نتیجہ اب ظاہر ہے کہ خود ہی اس سے نجات کی راہیں تلاش کر رہے ہیں۔ اس پر ہی بس نہیں بلکہ کچھ آگے قدم بڑھا رہے ہیں اور بد اخلاقی کی ایسی راہیں کھول رہے ہیں جن کے سامنے انسانیت بھو مشرما جاتی ہے۔ کہاں کنوارہ رہنے پر زور اور کہاں یہ کہ بیوہ میروں کی ایک کٹیجی جس میں اعلیٰ درجہ کے پادری بھی تھے تعلیم یافتہ اور ڈاکٹر بھی تھے یہ سفارش کرتی ہے کہ "اسقاط محس سے متعلق زیادہ نرم قوانین نافذ کرنے چاہئیں

اور قیامت ہی شدہ لوگوں کو مشورہ کی حد تک برت کر کنٹرول کے طریقوں سے آگاہ کیا جائے۔" رسالہ ماہ اکتوبر صفحہ ۳۳ افسوس صد افسوس کہ مسیح نامری کی خدائی کی منادی کرنے والے اخلاقی اور روحانی لحاظ سے کس قدر نعر مذلت میں گرتے پیلے جا رہے ہیں اور خدائی احکام کو دیدہ دستہ پس پشت ڈال کر عاقبت کو کیسے بھولتے چلے جا رہے ہیں۔

اس کے مقابل اسلام ایک فطرتی مذہب ہے اور اس کی کوئی تعلیم انسان کے فطرتی تقاضوں کے خلاف نہیں۔ انسان کو خدا تعالیٰ نے جس قدر توفیق عطا فرمائے ہیں اسلام ان کو بر محل اور بر موقع استعمال کرنے کی نہ صرف اجازت دیتا ہے بلکہ اسی کو عمل صالح قرار دیتا ہے اور افراط اور تفریط سے بالکل ایسی تعلق نہیں کرتا ہے جو احتیال کی طرف رہنمائی کرتی ہے جس میں نہ حقوق اللہ کی ادائیگی میں کوئی کمی واقع ہوتی ہے اور نہ ہی حقوق العباد کو نظر انداز کیا گیا ہے۔ اسلام نے یہاں ایک طرف یہ تعلیم پیش کی کہ انسان کو اپنے خالق سے رشتہ محبت استوار کرنا چاہیے اور اس کی عبادت و پرستش میں ہر لمحہ بسر کرنے کی کوشش کرنی چاہیے وہاں اس کے باقی نے یہ بھی فرما دیا کہ

"لا دھیانہ فی الاسلام" کہ اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ تم ذہیری رشتوں اور تعلقات زوجیت سے بالکل بے نیاز ہو جاؤ۔ انہیں اسلام ہی تجر واندہ زندگی کی ہرگز اجازت نہیں دیتا کیونکہ اسکے نتیجے میں تم نہ صرف یہ کہ اپنے فطرتی تقاضوں کو ناجائز طور پر دبانے والے گردانے جاؤ گے بلکہ اس سے کئی قسم کی جسمانی اور روحانی امراض لاحق ہو جائیں گی جو آخر رضاء الہی کے حصول میں روک تھام کر رہ جائیں گی۔ اس لئے حکم دیا کہ اپنی فطرت کے صحیح تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے شادی ہی بھی کرو اور بیوہ اس کے ساتھ ساتھ اپنے خالق اور مالک کے آستانہ پر چمکتے ہوئے اس کی رضا کو حاصل کرنے کی سعی بھی برابر جاری رکھو۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا الشکاح من بدتق فہن رغب عن سنتن فلیعن حسنی۔ کہ نکاح میرا سنت ہے اور جو اس سے روگردانی کرنا ہے اس کا مجھ سے کوئی تعلق نہیں۔ (بخاری ابواب الاطاح) ایسے لوگ جو نکاح کو کوئی بھی خیال نہیں کرتے ان کے لئے فرمایا۔

ثلاث حق الله عونهم
المجاهد في سبيل الله
والملك الذي يريد الالاء
والناجح الذي يريد
العطاء -

کہ تین آدمیوں کی مدد اللہ تعالیٰ پر واجب ہے
ایک اللہ کی راہ میں جہاد کرنے والے کی دوسرے
اس غلام کی جو ملکیت کی اقتضا ادا کرنا چاہتا
ہے اور تیسرا وہ ملاح کرنے والا جو اس کے
ذریعہ پاک دامن رہنا چاہتا ہے۔

(ترمذی ابواب فضائل الجہاد)

اور حق بھی یہی ہے کہ اگر کوئی شخص عھن پاکدامنی
کے لئے نکاح کرتا ہے اور عھن خدا تعالیٰ کی
خاطر شادی کرتا ہے تو اس صورت میں شادی
خود ایک نیکی بن جاتی ہے۔ اسی لئے حضرت
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ بیوی کے پاس
جانا بھی ایک نیکی ہے۔ جب صحابی نے کہا کہ رسول اللہ
یہ فعل تو عھن نیت نفس کے لئے کیا جاتا ہے اس
میں نیکی کا کیا سوال۔ تو آپ نے فرمایا اگر فعل
بغیر حلقہ میں کیا جائے تو گناہ ہے یا نہیں۔ صحابہ
نے کہا ہاں یا رسول اللہ۔ تو آپ نے فرمایا کہ
پھر جب یہ فعل صحیح اور مناسب جگہ میں کیا جائے
تو نیکی کیوں نہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"لوگوں نے یہ بھی طریق نکالے ہیں
کہ وہ ہمیشہ خدا کا عہد سے دست بردار
رہیں یا جو عہد بنیں اور کسی طریق سے
رہ بمانیت اختیار کریں جو ہم نے ان
پر یہ حکم فرمایا نہیں کہ عہد سے لے وہ
ان عہدوں کو پورے طور پر نبھانے کے
خفا کا یہ فرمایا کہ ہمارا یہ حکم انہیں کہ
لوگ خوب سے ہیں۔ اس بات کی طرف
اشارہ ہے کہ اگر خدا کا حکم ہوتا تو
سب لوگ اس حکم پر عمل کرنے کے مجاز
ہوتے تو اس صورت میں ہونا آدم کی
نقطع نسل ہو کر کبھی کا دنیا کا خاتمہ ہو
جاتا اور نیز اگر اس طرح سختی کا عمل
کرتی ہو کہ حضور مردی کو کاٹ دیں تو
یہ دردہ اس سانحہ پر اعتراض سے
جس نے وہ عھو بنایا اور نیز جبکہ تو اب
کا تمام عداوت اس بات میں ہے کہ
ایک قوت موجود ہو اور پھر انسان
خدا تعالیٰ کا خود کر کے اس قوت

کے خراب عہد بات کا مقابلہ کرتا
رہے اور اس کے منافع سے
فائدہ اٹھا کر دو طور کا ثواب
حاصل کرے۔ پس ظاہر ہے کہ
ایسے عھو کے منافع کو دینے میں
وہ ذول ثوابوں سے محروم رہا۔
ثواب تو عھو کے مخالفانہ کے وجود
اور پھر اس کے مقابلے سے ملتا
ہے مگر جس میں۔ یہ کہ طرح وہ
وقت ہی نہیں رہی اس کو کیا تو اب
ملے گا۔ کیا پتہ کو اپنی عھت کا
ثواب مل سکتا ہے۔

(اسلامی اصول کی خلاصہ صفحہ)

پس باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم نے نکاح اور شادی کا
حکم فرمایا کہ ان کی فطرت کے ایک تقاضا کو
پورا فرمایا ہے اور اسے افراط اور
تفریط کی راہوں سے بچایا ہے۔ پھر
یہاں ہی بس نہیں بلکہ اس کے لئے ایسے
قوانین وضع فرمادئے ہیں کہ جن کے کھالہ
سے اقرار کرنا پڑتا ہے کہ اسلام واقعی
دین حق ہے عیسائیت کے اور جن دیگر
مذہب نے بجز اور عورت سے بے تعلق
کو کمال درجہ کی بیکی قرار دیا ہے اور
اسے روحانیت کے حصول کا ذریعہ سمجھا
ہے مگر اسلام نے اس فطرتی تقاضا کے
پورا کرنے کو ایک مذہبی حیثیت دے دی
ہے۔ پس اسلام کا ان نیت پر بہت بڑا
احسان ہے کہ اسے تعلیم پیش کی جس میں
انسانی فطرت کے تقاضے بھی پورے ہوتے
رہیں اور روحانیت بھی حاصل ہوتی رہے
بشرطیکہ انسان تمام ذہنی ذمہ داریوں
کے ساتھ ساتھ خدا تعالیٰ کے احکام کی
بجا آوری میں بھی مستعدی اور کمالی سے کام
لے بلکہ ان کو بھی کامل اطاعت اور
فرمانبرداری سے سرا انجام دیتا چلا
جائے۔

کی عیسائیت کے پیرو اس قسم
کی اعلیٰ۔ اکل اور فطرت انسانی کے
عین مطابق تعلیم کو مستعمل کرنے کے لئے
تیار ہیں۔

پیڑ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"موت کو یاد رکھو یہی سب سے عمدہ قسم ہے۔ دنیا میں انسان جو گناہ کرتا ہے
اس کی اصل جڑ یہی ہے کہ اس نے موت کو بھلا دیا ہے۔ جو شخص موت کو یاد
رکھتا ہے وہ دنیا کی باتوں میں بہت لگس نہیں پاتا لیکن جو شخص موت کو بھلا
دیتا ہے اس کا دل سخت ہوجاتا ہے اور اس کے اندر طول ایل پیدا ہوجاتا
ہے۔" (الحکم ۱۰ اگست ۱۹۰۶ء)

(شعبہ ترویجیت خدایہ الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواست مری

(مختصرہ زینب حسن صاحبہ ڈھاکہ بذمت حضرت سید محمد عبد اللہ المدینہ)

میری چھوٹی بہن ہاجرہ بیگم رشیدہ الدین خان بنت حضرت سید محمد عبد اللہ المدینہ صاحبہ
رضی اللہ عنہا اگرچہ مدت دراز سے مرع ARTHRITIS میں مبتلا ہیں اور اس کے
درزور کو کبھی سے برداشت کرتی رہی ہیں مگر چند ماہ سے ذہت یہاں تک پہنچی ہے کہ ہاتھ اور
پاؤں کے استعمال سے محروم ہو گئی ہیں اور درد کی شدت اتنا کہ پہنچ چکی ہے اور سارا
وقت بغیر جنبش بستر پر پڑے رہتے پر مجبور ہیں۔ ان کی یہ حالت نہ صرف ان کے اپنے
لئے سخت تکلیف کا موجب ہے بلکہ عزیزوں اور نیا داروں کے لئے بھی تکلیف اور
مسلل رنج و غم کا باعث ہے۔

میری یہ بہن چالیس سال سے کچھ زیادہ عمر کی نہیں جس میں سے گزشتہ آٹھ دس سال اس
مرع کی قدر ہو چکے ہیں۔ وہ نہایت مخلص متقی اور دین کا جوش رکھنے والی تھی اور ہمیں اور
میر کا بونہ اس نے اب تک دکھایا ہے وہ قابل رشک و آفریں ہے مگر جس آزمائش
میں وہ مبتلا ہے اس سے نجات کی صورت نظر نہیں آتی۔

میں تمام ناظرین الفضل اور جملہ بزرگان سلسلہ اور حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ
بصرہ الخیر اور خاندان جناب سید صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے ہی خواہوں سے مؤدبانہ اور
دردمندانہ درخواست کرتی ہوں کہ وہ میری اس مجبور اور معذور اور مصیبت میں مبتلا بہن کی
صحیحیابی کے لئے خاص طور پر دعائیں فرما کر مومن فرمادیں۔

مری آنکھ اٹھتی ہے جس طرف اسی دلربا کا جمال ہے

(مختصرہ عبد الرشید صاحبہ بسم ایم۔ اے)

یہ خود اس کا شوقِ نمود ہے کہ مری وفا کا مالک ہے؟

مری آنکھ اٹھتی ہے جس طرف اسی دلربا کا جمال ہے

کہیں شہرِ اجر کے ہوئے ہیں بن، کہیں بن میں کس گئیں بستیاں

اسی حسنِ عشوہ طراز کا وہ جلال ہے یہ جمال ہے

وہ قبول کہ چلے مال و دل، زہے بخت اب کیں جاں طلب

تو سمجھ کے تو سمجھ اسے کہ یہ رمزِ اذن وصال ہے

ہیں چھپائے پھرتے قبا میں کچھ جو فقیر شہر میں اور تو

مری آستین میں عوج ہے، تری آستین میں زوال ہے

وہ بہارِ باغ میں آگئی مرے گیت جس کی نوید تھی

مرے ہمصیر تھے طعنہ زن کہ یہ میرا وہم و خیال ہے

نیا آسمان، نئی زمیں، نیا آفتاب، نئی سحر

نئی گم دشیں شب و روز کی، نیا حال ہے نیا قال ہے

جسے لوگ سمجھے ہیں تاج زر ہے غمبار کو چہ یار وہ

نہیں میرے سر کا یہ معجزہ، یہ کسی نظر کا کمال ہے

ترے عاشقوں کا معاملہ حدِ گفتگو سے گزر گیا

جو رخصتا ہے تیری وہ کر گزر کے اب مجالِ سوال ہے

ترے نامِ تم گئی لکھ دیئے ہیں تبسم! اسنے گزشتہ شب

مری جانِ ساقی بزم کو ترے ولولوں کا خیال ہے

غذائی قلت اور ہمارا فرض

جلسہ شاورت کے مرفوعہ پر سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے احباب جماعت کو کھاتے پیتے کی عادات میں تبدیلی کرنے کی طرہ توجہ دلائی تھی کہ غذا کے لئے صرف ایک سبب پر اکتفا نہیں کرنا چاہیے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے دی ہوئی متنوع نعمتوں کو اس کا شکر بخالتی ہونے استعمال کرنا چاہیے۔

ہمارا ملک اس وقت سے غذائی قلت کے بحران سے دوچار ہے۔ اسکی ایک ریکی وجہ یہ ہے کہ مغربی پاکستان میں ہمارا ادھار کلیئٹہ گندم ہے اور بعض دیگر اجناس مثلاً کھجور، وغیرہ کو نظر انداز کرتے جا رہے ہیں۔ کچھ عرصہ پہلے دیہات میں مٹی بڑے شوق سے استعمال ہوتی تھی۔ مجھے یاد ہے کہ ہمارے بچپن میں تمام زمیندار گھروں میں گندم کے ہوتے ہوتے بھی مٹی اور باجرا کا دعویٰ کا عام استعمال تھا اور سبھی بڑے شوق سے کھاتے تھے اور بعض علاقوں میں اس کو گندم پر ترجیح دی جاتی تھی غذائیت کے لحاظ سے خوردگاہ کے تمام اجزاء کھائے جاتے۔ نجیات اور روغنیاں اس میں دراز مقدار میں پائے جاتے ہیں۔ اور اس لحاظ سے صحت بخش غذا ہے۔ مگر اب ہم مٹی کا انا تقسیم ہونے دیجو کہ ان کھجور پٹانے میں یکدھاس کنزی اس حد تک ہے کہ گندم کے مقابلہ پر مٹی کی دعویٰ کو پس ماندگی کی دلیل بنالیا جاتا ہے اور یہی مٹی اگر وہ کارن فیک کی شکل میں کھانے کی میز پر رکھی جائے تو ملندہ معیار زندگی کی علامت خیال کی جاتی ہے۔

اگر ہم اچھا کھانے پینے کی عادات میں خوشگوار تبدیلی پیدا کر لیں اور محض گندم پر انحصار کی بجائے شریف کا اجناس مٹی باجرا وغیرہ کو بھی اپنا خوردگاہ میں مناسب چنگ دیں تو ہم آسانی سے انشاء اللہ غذائی قلت کو دور کر سکیں گے ایک زمیندار ہمارے ہاں کال جدول کھٹے ساوٹی کھٹے

کوئین کر دی ہی ہوتی ہے خوراک اس پر چینی پڑھی ہو۔ دست سوال دراز کرنے سے سونا بھی مل جائے تو وہ بھیک ہی ہے۔

ہمارا قومی غیرت کا تقاضا یہ ہے کہ گندم کی بھیک مانگنے کی بجائے اپنے کھانے پینے کی عادات بدلیں۔ دوسروں کے دست کھو کر میر مونس کی بجائے پیٹ پر پتھر پانے کہ مٹی پیدا در میں اضافہ کریں اور اس طرح نہ صرف خود کفیل ہوں بلکہ دوسروں کی بھی کفالت کریں جب ہم دوسروں کی کفالت کریں گے اس وقت ہی ہم بحیثیت قوم دنیا میں سرخرو ہوں گے۔

ناظر ذراعت
(مدیر انجمن رحیمیہ پاکستان - رپورٹ)

اعلان نکاح

میرے چھوٹے چچا مندو احمد صاحب انبال ہیک شہر انبلی شہر صاحب مرحوم صاحب حضرت سید محمد علیہ السلام کا نکاح عزیزہ سعیدہ بیگم صاحبہ بنت چوہدری علی محمد صاحب آت نزل کوٹ منڈھ سے کیوں تین ہزار روپیہ بیعتی ہر پر میر پور خاص منڈھ میں پڑھایا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانیوں کے لئے مبارک کرے
جیل احمد فیصلہ کی ایریا رپورٹ

تصنیف

دفتر ہذا کا ایک اعلان اخبار الفضل مورخہ ۱۳ اپریل ۱۹۷۶ء میں شائع ہوا ہے۔ اس کے بعد سید سعید حسین شاہ صاحب مرحوم کی جگہ سید حسین شاہ صاحب غلطی سے شائع ہو گیا ہے احباب اس کی تصحیح فرمائیں۔ کیونکہ سید حسین شاہ صاحب مرحوم کی محترمہ ممتاز بیگم صاحبہ ولد ہیں۔ نہ کہ اہلیہ۔ اہلیہ تو کم سید سعید حسین شاہ صاحب مرحوم کی ہیں۔
(ناظم دارالافتاء رپورٹ)

درخواست

میرا بڑی لڑکی رشیدہ بیگم، E-58 اور چھوٹی لڑکی نفیسہ عمر ۵ سال کے امتحان دے رہی ہیں۔ احباب ان کی کتابی اور سبجرو (کئی منیر احمد خالد)

اعلان دارالافتاء

مکرم علی بن عبدالقادر صاحب ایڈووکیٹ سرانٹھی چیمبرز پرانی انارکھی لاہور نے لکھا ہے کہ میری والدہ محترمہ مسماۃ عائشہ عقیسہ بیگم صاحبہ امیر مکرم پر وفیہ عبدالقادر صاحبہ بھائی گوری نے ۱۵ مارچ کو انتقال فرمایا تھا۔ مرحوم کے مندرجہ ذیل درکار ہیں
۱۔ مکرم پر وفیہ عبدالقادر صاحبہ بھائی گوری صاحبہ خاندان (۳) محترمہ عائشہ صاحبہ اہلیہ مکرم مولوی محمد رحمان اختر صاحبہ مرحومہ ام المردہ۔ (۳) مکرم علی بن عبدالقادر صاحبہ (۵) مکرم عباس بن عبدالقادر صاحبہ (۵) مکرم عقیل بن عبدالقادر صاحبہ (۶) مکرم حمزہ بن عبدالقادر صاحبہ (۶) مکرم زبیر بن عبدالقادر صاحبہ (۶) محترمہ خولہ بنت عبدالقادر صاحبہ (۹) محترمہ امہ بنت عبدالقادر صاحبہ دختران۔ (۱) اور یہ کہ والد صاحبہ مرحوم کی جو ادائیگی ایک کمال قطعہ بلا درقع محلہ دارالصدر لاہور ہے وہ ہمارے نام منتقل کی جائے۔ تا اس کی فروخت سے حصہ جائیداد مرحوم کا مبلغ (۲۳۵۰) روپے صدر (جنس لکھنؤ) بڑے کو ادائیگی جائے۔
اگر کسی درکار وغیرہ کو اس انتقال ادائیگی کے سلسلہ میں کوئی اعتراض ہو تو پندرہ روزہ نامہ اطلاع دی جائے۔
(ناظم دارالافتاء رپورٹ)

۱۱۔ روڈ کس سکالر شپ

شری اردو۔ پاکستان کا شہری ہے۔ عمر ۲۵ سال ۱۹۶۸ء کو قابلیت فرسٹ کلاس گریجویٹ یا سینکڈ کلاس ایم۔ اے۔ ایم اے میں تھی۔ منتخب شدہ امیدوار گریجویٹ میں اکتوبر ۱۹۶۸ء میں داخلہ لیا۔ ذہنی قابلیت ۱۰۰۔ اپنا سالانہ۔ دو یا تین سالہ کے لئے۔ اچھے کھلاڑی ہونا قابل ترجیح۔

مجوزہ فارم درخواست نامن گرین بی سٹی ایم۔ اے کے کیمپڈل سکول پی۔ او۔ بکس نمبر ۱۱۔ لاہور سے حاصل کریں اور ذہنی ٹیسٹ ۱۳۳ تک اسی پتہ پر ارسال کریں۔ لفظ پندرہ روڈ کس سکالر شپ درج کریں۔
رپ۔ ڈ۔ ۶۷-۱۸۴

۱۲۔ سرٹیفکیٹ کورس لائبریری سائنس

ایرنٹنگ کلاسز کورس ۱۹۶۷ء میں نا اکتوبر میں وغیرہ پیشگی ۱۱۰ قابلیت انڈر گریجویٹ درخواست تمام اطراف شوکت سیکرٹری۔ ڈبلیو۔ پی۔ ایل۔ اے سیکرٹری آف کورس لاہور۔ ۲۰۶ درخواست کے ہمراہ تعلیمی سرٹیفکیٹس کے تصدیق شدہ نقل۔
رپ۔ ڈ۔ ۶۷-۱۱۱

۱۳۔ ازمیر یونیورسٹی میں پانچ وظائف بالنتی / اپوزٹا ہوا کرتے

ذہنیہ میں کمی ہوجائے گا اگر امیدوار یونیورسٹی میں داخل ہوگا۔ ہائش خوردگاہ کے خرچ کی نسبت سے عمر و ذہنیہ ایک سال میں پانچ سو تک کی شرح طلبہ تسلیم کے حوالہ میں تحت و بافا عطا اختیار کرے۔ ذہنیہ عمری اور اسلامیات کی تسلیم کے لئے دیا جائیگا۔
شوالہ لکھنؤ! امیدوار اپنے لے عمری یا اسلامیات ہو۔

۲- آمدورفت کا کرایہ ادا کرنا ہو۔ درخواست میں یہ وضاحت ضروری ہوگی۔
درخواست ۱۰۰ روپے کاغذ پر تین عدد اس معہ نقل تسلیم و دیگر سرٹیفکیٹس۔ فوٹو ز اور درکار کی طرف سے ضمانت کو آمدورفت کا کرایہ برداشت کیا جائے گا۔ والد صاحب کی آمد کا اظہار بھی ضروری ہے۔
یڈیٹنگ سرٹیفکیٹ ۱۰۰ روپے تمام حقیقی ظہر شیخ سیکرٹری دفتر وزارت تعلیم بلاک ڈی کد نمبر ۲۲۵ اسلام آباد۔

- کوالف درخواست: امیدوار کا پورا نام ۲- ولریت ۳- پتہ ۴- مکمل پتہ ۵- تاریخ و مقام پیدائش ۶- قومیت ۷- گھرانہ ۸- شادی شدہ یا غیر شادی شدہ ۹- فہرست امتحانات درجہ مضامین و سال (جو پاس کئے) ۱۰- ترقی و درجہ امتحان پاس کیا ۱۱- کیا پہلے کوئی وظیفہ حاصل کیا ۱۲- تاریخ و مقام جس نے وظیفہ حاصل فرمایا ۱۳- کون سے مضامین کی تسلیم حاصل کرنا ہے (م - ا - یا - انگریزی - فرانسیسی - عربی - ہندی - ۱۵ - دستخط امیدوار (رپ۔ ڈ۔ ۶۷-۱۱۱) (ناظم تعلیم)

